

# 平湖版



平湖发布



智慧平湖客户端

## JIAXING DAILY

# 朝着“数字梦”“科创梦”加速前进

## 平湖与中国航天科工二院二十三所共建平湖实验室昨签约

记者 胡佳英  
见习记者 金睿敏

本报讯 昨天下午,平湖市人民政府与中国航天科工二院二十三所就共建平湖实验室暨引进广通公司举行签约,这标志着平湖在航天航空产业布局上又迈上了一个新台阶。嘉兴市领导毛宏芳、沈建华,中国航天科工二院党委书记马杰、中国航天科工二院二十三所所长胡庆荣,市领导祁海龙、仲旭东、胡水良、石云良、吴金华、陈群伟等参加签约仪式。

平湖实验室旨在充分发挥双方在技术、资金、人才和产业等方面的互补优势,重点围绕航天航空相关领域,推动基础理论与应用创新的全面突破,培养多学科交叉的领军人才,促进科技成果转化,推动地方经济转型升级,实现合作共赢。实验室挂牌后,计划三年内形成开展高水平创新研究和成果孵化能力,五年内成为省部级创新平台,力争建设成为国家级创新平台。

市委书记祁海龙在致辞中说,平湖与中国航天科工二院

二十三所共建平湖实验室及引进广通公司,既依托了平湖的区位优势、经济基础和产业特色,又发挥了航天科工在技术、资金、市场、人才、管理等方面的优势,是一次深度的、紧密的、双赢的合作,是院地合作的创新。祁海龙表示,平湖将大力弘扬“平和报本、勇猛精进”的城市精神,以更高效率、更优质的服务,全力支持保障实验室建设,争取早建成、早运行、早见效,培育更多新兴支柱产业,朝着“数字梦”“科创梦”加速前进。祁海龙最后希望航天科工二院充分发挥

资源多、技术高、人脉广的优势,牵线搭桥,加强科研成果转化,加快项目落地应用,共同谱写“重要窗口”最精彩板块中的平湖篇章。

嘉兴市委副书记、市长毛宏芳在讲话中首先向项目的签约表示祝贺。毛宏芳指出,平湖要服务好项目,各级各部门要当好“店小二”,提升服务能力与服务水平,进一步优化营商环境,让双方的合作更可持续;要保障好项目,不断提升平湖城市的国际化建设水平,提供更多现代化生活元素,做好

后勤保障工作,让实验室科学家在平湖安心工作、舒心生活;要发展好项目,精心呵护实验室项目推进,为今后实验室开展课题研究创造更好的条件,立足长远、通力合作,以实际行动推进航天科工事业发展。毛宏芳最后说,签约是双方合作的起点,希望以此次签约为纽带,开启平湖乃至嘉兴与航天科工二院、航天科工集团的全面合作,平湖实验室也要对标高水平实验室标准,在平湖市与航天科工二院二十三所共同努力下,打造成为世界一流实验室。

# 创建全国文明城市主题文艺宣传启动

见习记者 金睿敏 通讯员 赵泽曦

本报讯 前天傍晚,“创全国文明城市,做文明有礼市民”2020年平湖市创建全国文明城市“夺冠决战年”主题文艺宣传启动仪式暨“当湖之约”主题文艺晚会在市青少年宫广场举行。市领导蔡国平、姚田宝出席活动。

今年是我市创建全国文明城市的第三年,也是夺冠决战之年。近年来,我市重点聚焦全国文明城市创建工作,以“绣花”理念着力打造文明城市,全面完成了老旧小区标准化改造工程,提升了小区环境,刷新了小区“颜值”;创新“楼道微自治”等工作载体,实现了小区居民从“让我创建”到“我要创建”的转变。

晚会上,一首首歌曲、一支支舞蹈、一个个小品无不彰显着文明城市创建给平湖带来的新变化。歌曲《美丽浙江》描绘了一幅大美浙江的美丽画卷;平湖非遗文化钹子书以一首《垃圾分类宣传》让“绿色、低碳、环保”的理念更加深入人心;舞蹈《茉莉花开》营造了社区惬意与和谐的文明氛围……

活动现场,还开展了当湖街道新的社会阶层人士主办的同心助力文明创建专场志愿服务,并进行了《嘉兴市文明促进条例》集中巡展。

# 第三届创新创业大赛启动

上海推介会举行

记者 冯思家

本报讯 昨天下午,第三届“才聚金平湖·引领新崛起”创新创业大赛启动仪式暨上海推介会在沪举行,吸引了来自上海的50多位高层次人才参加。市领导钱勇彪、姚田宝、唐华荣出席会议。

推介会上,我市从优良的区位优势、扎实的产业基础、显著的创业成本优势、完善的创业平台、优惠的人才政策等五个方面就平湖的创新创业发展环境和人才政策进行了全方位介绍。近年来,我市把人才强市作为赢得区域竞争的关键,出台了极具含金量的人才政策,在平创业可享受多重补助。同时,我市建有多层次的创新平台,有国家级平湖经济技术开发区、省级独山港经济开发区、上海张江长三角科技城平湖园等三大主平台,域外孵化器、企业研究院、科创中心、众创空间等各类创新平台30余个,累计有300多位“国千”“省千”专家和领军人才来平创新创业。

市委常委、常务副市长钱勇彪在致辞中表示,随着长三角区域一体化上升为国家战略,平湖的地理位置优势日益凸显,平湖已经站在了新一轮发展的风口,平台广阔、潜力无穷。他希望通过此次推介活动,能让大家更加全面地了解平湖,更加深切地感受到平湖引才爱才的真情实意,更加坚定来平湖创新创业的信心和决心,同时也邀请各位专家学者、新老朋友走进平湖、了解平湖、创业平湖,共同携手共创更加美好的明天。

据了解,第三届“才聚金平湖·引领新崛起”创新创业大赛参赛项目分“创业”“创新”两大类。创业类聚焦领域为:人工智能与机器人、新能源汽车与智能网联、5G应用、生物技术;创新类聚焦领域为:人工智能、电子信息、5G应用、节能环保、新材料、装备制造、生物技术。本次大赛分初赛、复赛小组赛、现场总决赛,获奖项目将得到创业资助、场地保障、融资支持等优惠政策。

# “农业+展馆”助力乡村振兴

见习记者 金睿敏 通讯员 赵泽曦

本报讯 近日,金平湖农产品展示馆、平湖市菌菇文化科技馆在当湖街道“七彩彩虹”景区正式开馆。副市长沈志凤出席。

“黄金菇、凤尾菇、蟹味菇……我第一次知道有这么多的菌菇品种,平时带孩子过来看看蛮好的,很有教育意义。”在平湖市菌菇文化科技馆,市民郭跃对记者说道。据了解,该馆共有4个展厅,分别是科技创新展厅、菌菇展厅、蘑菇展厅和灵芝生物造型展厅,以展示菌菇文化为主题,旨在宣传菌菇文化的悠久历史,引领菌菇餐饮的饮食潮流,同时作为广大市民了解菌菇知识难得的校外课堂。

此外,金平湖农产品展示馆馆内重点展销具有平湖地方特色和优势的“金平湖”名特优农产品,为我市农业龙头企业、农民专业合作社等提供了农产品交流的平台,致力于提升平湖市农产品的知名度,拓宽本地农产品的销售渠道。

“‘七彩彩虹’区是今年街道‘一区一园一带一路’产业发展规划的核心区,我们将努力探索‘农业+展馆’新模式,坚持以农带旅、以旅兴农、三产互动的发展思路,大力推进生态景区建设,不断提升乡村旅游品质,实现农业景区、田园变公园、农房变客房,为乡村振兴按下‘升级键’。”当湖街道党委书记陈伟说。



## 花的世界

昨天,天气晴朗。在平湖上空俯瞰,由柳叶马鞭草、花叶芦苇等组成的明湖花海仿佛一块彩色花毯,覆盖在南市新区,成为一道亮丽的风景。

摄影 王强

# 让百姓享受更多优质教育

## 今年首场民生共享工程“连连看”昨举行

记者 华婷婷

本报讯 “这个项目什么时候验收?”“用的材料都是什么标准的?”昨天上午,今年第一次民生共享工程连连看活动举行。活动邀请了市人大代表、市民代表等十余人共同参与市教育局长牵头实施的民生共享工程项目。

代表们先后来到沐阳幼儿园、周圩幼儿园、卡迪夫公学的3个建设项目的现场,实地查看项目的推进情况。

“这是幼儿园的阅览室,以后可以供家长和小朋友使用。”沐阳幼儿园现场工作人员介绍道。代表们深入园内,一一询问各项设施的建成情况。据了解,沐阳幼儿园建筑面积7890平方米,办学规模12个班,目前已完成建设,将于秋季学期投入使用,切实解决沐阳和新阳两个小区的儿童入学需求。

代表们在来到周圩幼儿园时,见到的是一个更为绿色生态的幼儿园。周圩幼儿园以生态健康为理念,以孩子天性为出发点

进行设计建设,目前已完成装修,物品设施的采购也于去年完成。据了解,周圩幼儿园占地面积6720平方米,办学规模为12个班,也将于今年秋季学期投入使用。

“现场看了两个幼儿园,一个是城区的幼儿园,一个是镇街道的幼儿园,我深切地感受到了政府对幼儿教育的重视,不仅投入大而且建设标准也很高。”在实地考察两个幼儿园后,市人大代表周亚华说。

在卡迪夫公学,代表们见

到的又是另外一番景象,现场主体结构已经完成,正在对附属工程进行施工。卡迪夫公学作为一所国际化民办高中,采用英式传统建筑风格,建筑总面积达50965平方米,其中地上面积41115平方米,地下9850平方米,计划于秋季开始投入招生。



# 130亿元项目从签约到开工只用了26天 有一种效率叫“新埭速度”

记者 李雨婷  
通讯员 徐佳丽 顾秋叶

本报讯 “我宣布,长三角·平湖润泽国际信息港项目,开工!”6月8日,随着一声铿锵有力的发令声,总投资130亿元的长三角·平湖润泽国际信息港项目正式开工建设。这是我市数字经济发展的重要突破口,也是我市融入长三角一体化发展、抢抓新基建“窗口期”的重要成果。

谁能想到,作为我市引进的首个百亿级数字经济项目,润泽国际信息港项目从签约到开工只用了短短26天。上月13日签约,本月8日即开工,跑出了“上月签约、本月开工”的平湖速度。探究这26天背后的开工加速度,张江长三角科技城平湖园党工委副书记、管委会副主任、

新埭镇副镇长王峰认为,下好服务和保障的“先手棋”是第一位的。“我们以项目推进为中心,全市上下包括园区和各个部门都全力以赴、通力协作,按照‘先走一步、想深一层’的工作理念,以‘店小二’的服务精神和‘保姆式’的工作方法为项目方提供全方位、全流程的服务保障,所有手续都是园区代办,让项目方实现‘不走不用跑’,王峰说,不管是营业执照的办理、临时办公室的设置还是水电的开通都是由园区专人按照项目方的“清单式”问题全程跑腿。

润泽科技发展有限公司常务副总裁祝敬称这样的服务为“恒温式高效服务”。“平湖的项目是我们在长三角布局的第一个也是长三角最大的一个大数据创新中心,达产之后将辐射长三角、带动长三角整个数字经济的发展,项目在不到一个月的时间内就能从签约到开工,这还源于政府的强力支持和高效服务,特别是在抢抓数字经济发展机遇的黄金时期,每一秒都耽误不得,这样的速度和服务让我们很有发展信心。”祝敬说,润泽科技是一个追求高效率的企业,曾经在河北廊坊创造了188天建设33万平方米的京津冀大数据创新应用中心的“润泽速度”,但平湖的服务和效率让他们更为惊喜,特别是在5月13日签约,在平湖园充分的准备和协调下,当天下午,公司就完成了注册、银行开户、税务登记等一系列手续,充分体验了“最多跑一次”的平湖速度。“有政府这样的有力支持和服务,我们可以避免人生地不熟的尴尬,让我们没有后顾之忧,可以心无旁骛地发展项目、一心做生产。”祝敬说,长三角·

平湖润泽国际信息港项目包含了大数据中心、创新应用中心两大板块,项目全部达产后,预计年产值40亿元以上,亩均产值达1000万元。

张江长三角科技城平湖园是全国首个跨省市合作园区,近年来,平湖园坚持以国际化、专业化、特色化为方向,按照“浙沪协作、产城融合、科技立园”的理念,高定位谋划、高起点打造为跨区域产业融合发展的样板区、长三角一体化发展的试验田。当前,乘着长三角一体化发展的东风,张江长三角科技城平湖园以“早一天也好”的紧迫感,争分夺秒抢抓招商引资、项目推进等工

作,已经引进内资项目25个,总投资176亿元,外资项目2个,总投资2.5亿美元。虽受疫情影响,但张江长三角科技城平湖园的发展脚步从未停止过,今年以来,巨传电子、联杰科技、中南高科等项目均已开工,其中被列为浙江省“十三五”重大项目、致力于打造高端智能制造的产业园区的中南高科·平湖科创智谷项目,于1月20日土地摘牌,3月就开工建设,一期计划于明年9月交付使用,最早将于2021年底投产达效,将实现开工即签约、次年即入园的高速度发展新模式,同样也见证了在政府高效服务和保障下的“新埭速度”。



# 全力创建全国文明城市 大力推进金平湖新崛起

平湖市传媒中心 宣

## 导读

深1度·经济创新

平湖经开:  
心中有“数” 脚下有路

》》》》详见二版